

超16万!2022年山东高职(专科)单招、综招提至12月报名

山职、商职等五高校不再设单招、综招计划

本报济南11月3日讯(记者尹明亮) 2022年高考大幕就要拉开了。近日,山东省教育厅发布《关于做好2022年高职(专科)单独考试招生和综合评价招生工作的通知》(以下简称《通知》),2022年山东高职(专科)单独招生、综合评价招生于2021年12月27日开始报名,总招生计划超过了16万。

根据《通知》,2022年设有高职(专科)单独考试招生和综合评价招生计划的山东高校有94

所,单独招生和综合评价招生总计划164746人。其中包括单独招生(普通类)92525人,单独招生(退役军人)10970人,综合评价招生61211人。

2022年山东高职(专科)单独考试招生(以下简称“单独招生”)面向省内中等职业学校应届毕业生和社会人员开展,社会人员报考应取得高中阶段教育毕业证书或具有同等学力;高职(专科)综合评价招生(以下简称“综合评价招生”)面向省内普

通高中应届毕业生开展。

根据要求,单独招生采取“文化素质+专业技能”的考试方式(退役士兵考生除外),综合评价招生采取“综合素质评价+素质测试或面试”的方式进行,具体测试方式和时间由各高校自主确定。

记者注意到,目前各个学校的分专业招生计划基本都还没有公布。与2021年相比,2022年山东开展高职(专科)单独招生、综合评价招生的院校新增了3所,

其中,山东女子学院今年设置了50个综合评价招生计划,青岛电影学院新设了单独招生、综合评价招生计划各175个,滨州科技职业学院新设单招计划400个、综招计划350个。

此外,2022年也有5所高校不再设置单独招生和综合评价招生的计划,其中,往年都设置综合评价招生计划的山东青年政治学院2022年不再设置计划。菏泽学院、山东商业职业技术学院、山东职业学院、淄博师范高等专

科学学校等高校2022年也都没有设置单独招生或综合评价招生的计划。



了解单招、综招政策,扫码加入QQ群

教育部公布高校特殊类型招生新政

外语类保送生将向小语种倾斜

近日,教育部印发《教育部办公厅关于做好2022年普通高等学校部分特殊类型招生工作的通知》,对高校艺术类招生、高水平艺术团、高水平运动队、保送生等四类特殊类型招生做出明确要求。其中,外语类保送生将向小语种专业倾斜。2024年起,除北京外国语大学、上海外国语大学、外交学院,其他高校招收的外国语中学保送生均安排在小语种专业。

向)专业可适当降低要求。

高水平运动队: 全国统考项目范围扩大

《通知》进一步明晰运动队招生试点工作定位。要求在奥运会、世界大学生运动会项目(包括足球、篮球、排球项目等)范围内,按照教育部评估确定的项目,结合学校实际,根据本校运动队建设规划,确定运动队招生项目和招生计划。对于不具备相关师资、设备、场地等组队条件,退队率超过20%的高校,和非奥运会或世界大学生运动会项目、未设运动员技术等级标准、生源严重不足且连续两年录取数为零的相关项目,不再安排运动队招生。本校运动训练、武术与民族传统体育专业已涉及的运动项目,原则上不安排运动队招生。要大力加强从在校生中选拔培养运动队成员。

2022年进一步扩大高校高水平运动队全国统考项目范围。专业测试采取全国统考、高校校考等组织方式。足球、乒乓球、羽毛球、游泳、武术、跆拳道、击剑、棒球、冰雪等9个项目实施全国统考,与运动训练、武术与民族传统体育专业招生的体育专项考试统一组织,统一采用国家体育总局审定的《普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业体育专项考试方法与评分标准》进行评分,各地各高校不再组织相关项目的省级统考、校考。

运动队招生规模控制在试点高校上一年度本科招生计划总数的1%以内,并须在教育部核准公布的运动项目范围内招生。

试点高校要按照本校发展定位和人才培养要求,合理确定本校运动队录取考生高考文化课成绩最低要求方案,一般不低于生源省份本科第二批录取控制分数线;对于少数体育测试成绩特别突出的考生,高校可适度降低文化课录取要求,但不得低于生源省份本科第二批录取控制分数线的65%(对于合并本科批次省份的情况,高校可参照艺术类专业文化课划线有关要求予以适当提高),高校公示的此类考生人数不得超过学校当年运动队招生计划的30%。

老徐话高招
LAO XU HUA GAO ZHAO

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 徐玉芹

外语类保送生将向 小语种专业倾斜

根据教育部等有关部门规定,2022年,中学生学科奥林匹克竞赛国家集训队成员、部分外国语中学推荐优秀学生、公安英烈子女、退役运动员等人员仍具备高校保送资格。高校均可以从上述人员中招收保送生,其中公安英烈子女按有关规定只能保送至公安类院校。

鼓励高校重点安排基础学科相关专业招收中学生学科奥林匹克竞赛国家集训队成员保送生。高校招收外国语中学推荐保送生专业范围为外国语言文学类专业,继续加大对国家“一带一路”建设发展所需语种专业倾斜力度。

特别提醒考生注意的是,2024年起,除北京外国语大学、上海外国语大学、外交学院可继续招收一定数量的外国语中学推荐保送生安排在英语语种相关专业,其他高校招收的外国语中学推荐保送生均安排在除英语以外的小语种相关专业,鼓励高校培养“小语种+”复合型人才。

教育部明确,严禁高校以保送生招生形式将外国语中学推荐保送的学生录取或调整到非外语类专业。鼓励退役运动员发挥专长,申请保送至高校体育学类本科专业。

高水平艺术团: 在校生将成选拔主体

作为高校特殊类型招生中的一部分,高水平艺术团招生也有一些新的变化,明确提出,艺术团招生主要招收艺术团首席表演者或对幼功要求高的相关专业项目的艺术团团员,不得招收与艺术团无关的考生;大力加强从在校生中选拔培养艺术团团员,使其逐渐成为高校高水平艺术团的主体。

已开设有艺术类专业试点高校不再单独招收相应专业项目的高水平艺术团考生,美术、书法、播音与主持专业不得纳入艺术团招生范围。试点高校要配齐配足艺术团建设所



山东2019年美术统考阅卷现场。(资料片)

需相关师资、设备、场地、资金等,不具备建团条件或未设立艺术团的试点高校,不得安排相应艺术团招生。

关于高水平艺术团的高考文化课成绩录取要求,试点高校要按照本校发展定位和人才培养要求,适当提高本校艺术团录取考生高考文化课成绩最低要求,一般不低于本校在生源省份本科第一批次最终模拟投档线下20分。在高考综合改革省份,试点高校应将“不低于本校在生源省份本科第一批次最终模拟投档线下20分”的高考文化课成绩最低要求方案,调整为在有关省份确定的相关最低录取控制分数线上增加一定分值(如相关最低录取控制分数线上X分,每所高校的X分应为唯一确定正数值)。

艺术类本科文化线 不得低于普本控制线的75%

近年来,越来越多的高校开始直接使用省统考成绩作为艺术类考生的专业考试成绩。

2022年,这一状况将延续。

根据教育部部署,省级统考已涵盖的专业,高校一般应直接使用统考成绩作为考生的专业考试成绩。确有必要进行补充考核的艺术类本科专业,高校可面向省级统考合格生源组织校考,并将考试工作方案报学校所在地省级教育行政部门审定。艺术类专业点设立不足四年的高校,凡省统考涉及的专业,不得组织校考,应直接使用省级统考成绩。省级统考未涵盖的艺术类专业,高校可组织校考。

对于考生最为关心的文化成绩认定,教育部明确,省级招委因地制宜、分类划定,逐步提高艺术类各专业高考文化课成绩录取控制分数线。其中,艺术类本科专业高考文化课录取控制分数线,原则上不得低于第二批录取控制分数线的75%;在仅保留一个普通本科批次的省份,原则上不得低于合并后本科批次录取控制分数线的75%;舞蹈学类、表演专业可适当降低要求。适度提高艺术学理论类、

戏剧与影视学类(不含表演)等有关本科专业高考文化课录取控制分数线,不得低于普通类专业所在批次控制分数线,设计学类专业参照执行。艺术类高职(专科)专业录取控制分数线不得低于本省(区、市)普通高职(专科)录取控制分数线的70%。

经教育部批准的部分独立设置的本科艺术院校(含部分艺术类本科专业参照执行的少数高校)的艺术类本科专业,可继续试点不编制分省分专业招生计划、面向省级统考合格生源组织专业校考,高校自主划定高考文化课成绩录取控制分数线(以下简称自划线)。录取时,有关高校应在本校网站公布高考文化课成绩自划线,自划线原则上不得低于生源省份艺术类同科类本科专业录取控制分数线,艺术学理论类、戏剧学、戏剧影视文学、电影学、广播电视编导、戏剧影视导演、播音与主持艺术及设计学类专业应进一步提高要求,舞蹈表演、表演(戏曲方



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:樊晶 组版:姜玲